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Oppgave 1

a) Redusert trappeform:
[

1 0 0 −2

0 1 0 1
0 0 1 1

]

.

Løsning: x = −2, y = 1 og z = 1.

b) Ingen løsning: a = −1.
Nøyaktig én løsning: a 6= −1.
Uendelig mange løsninger: Inntreffer aldri.

Oppgave 2

w = 2 − 2
√

3i = 4
(

cos
(

−π
3

)

+ i sin
(

−π
3

))

.

2. røttene til w: w0 =
√

3 − i og w1 = −
√

3 + i.

(z + 2)2 = 2 − 2
√

3i har løsning z0 = −(2 +
√

3) + i og z1 =
√

3 − 2 − i.

Oppgave 3

a) A har egenverdier λ1 = 0 og
λ2 = 25 med tilhørende (nor-
maliserte) egenvektorer lik
henholdsvis v1 = (4/5, 3/5)
og v2 = (−3/5, 4/5).

P =
[

4/5 −3/5

3/5 4/5

]

og D = [ 0 0
0 25

].

Den kvadratiske formen 9x2 −
24xy + 16y2 er ikke positivt
definitt.

b) Kjeglesnittet gitt ved lignin-
gen 9x2 − 24xy + 16y2 + 20x +
15y = 0 skrives som x′ +
(y′)2 = 0 på standard form i
x′y′-koordinatsystemet. I skis-
sen til høyre er x′-aksen mer-
ket med grønt og y′-aksen mer-
ket med blått.
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Oppgave 4

a) Areal: 3

2
.

b) S ligger ikke i planet bestemt av punktene P , Q og R.

Oppgave 5

a) T (1, 0) = (0, 2) og T (0, 1) = (1,−1). [T ] = [ 0 1
2 −1 ].

b) Eksempel: T (x, y) = (x2, y).

Oppgave 6

Hint: Benytt at A = AT for en symmetrisk matrise A.
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